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КОНТРОЛЬНА РОБОТА 1 

Контрольні питання 1 

1. Чому дорівнює середнє значення напруги d0U
 та струму d0I  

однопівперіодного випрямляча при активному навантаженні? 

2. За якою формулою визначається регулювальна характеристика d ( )U 
  

однопівперіодного випрямляча? 

3. Чому дорівнюють значення прямої та зворотної напруги на вентилі 

однопівперіодного випрямляча? 

4. Назвіть основний недолік однопівперіодного випрямляча. 

5. За рахунок чого можна змінювати рівень вихідної напруги 

однопівперіодного керованого випрямляча? 

6. Яке призначення дроселя в колі постійного струму однопівперіодного 

випрямляча? 

7. Чи є вимушене підмагнічування осердя трансформатора в схемі 

однофазного випрямляча з нульовим виводом?  Якщо є, то чим це зумовлено? 

8. Якою буде форма випрямленої напруги du  та струму di  при 

активному навантаженні в схемі однофазного випрямляча з нульовим виводом для 

керованого режиму 0   при активному навантаженні? 

9. За якою формулою визначається регулювальна характеристика d ( )U 
 

в схемі однофазного випрямляча з нульовим виводом при активному 

навантаженні? 

10. Чому дорівнюють значення прямої та зворотної напруги на вентилях 

схемі однофазного випрямляча з нульовим виводом ? 

11. Чи залежить значення максимальної зворотної напруги на вентилях 

однопівперіодного випрямляча від кута керування  ? 

12. Що таке кут комутації  ? Чим визначається тривалість інтервалу 

комутації вентилів? 

13. Чому дорівнює максимальне  значення зворотної напруги на вентилях 

схемі однофазного випрямляча з нульовим виводом  при RL навантаженні? 

14. Поясніть принцип дії однофазного мостового випрямляча при роботі 

на активне навантаження. 

15. Чому дорівнюють значення прямої та зворотної напруги на вентилях 

однофазного мостового випрямляча при активному навантаженні? 

16. Чому дорівнює середнє значення вихідної напруги однофазного 

мостового випрямляча при активному навантаженні? 

17. Чому дорівнює середнє значення струму вентиля в однофазному 

мостовому випрямлячі при активному навантаженні? 

18. Поясніть принцип дії однофазного мостового випрямляча при роботі 

на RL навантаження. 

19. Зобразіть несиметричні однофазні мостові схеми випрямлячів. 

20. З якою метою в схему однофазного мостового випрямляча включають 

нульовий вентиль 0VD ? 



21. Назвіть основні схеми трифазних випрямлячів. 

22. Поясніть принцип дії трифазного випрямляча з нульовим виводом 

(схема Міткевича) при роботі на активне навантаження. 

23. В чому полягає основний недолік схеми Міткевича? 

24. Чому дорівнює максимальне значення зворотної напруги на вентилі в 

схемі Міткевича? 

25. Які переваги дає з’єднання первинних обмоток трансформатора  

трикутником в схемах випрямлячів з нульовим виводом? 

26. При яких кутах керування забезпечується неперервність струму 

навантаження в схемі керованого трифазного випрямляча з нульовим виводом при 

роботі на активне навантаження? 

27. При якому куті керування в схемі керованого трифазного випрямляча 

з нульовим виводом при роботі на активне навантаження вихідна напруга дорівнює 

нулю? 

28. Скільки вентилів одночасно проводять струм в схемі трифазного 

мостового випрямляча (схема Ларіонова) при роботі на активне навантаження? 

29. Чому дорівнює тривалість роботи кожного вентиля в схемі трифазного 

мостового випрямляча при роботі на активне навантаження? 

30. Назвіть основні переваги трифазного мостового випрямляча (схеми 

Ларіонова)? 

31. Наведіть часові діаграми роботи трифазного мостового випрямляча 

(схеми Ларіонова) при роботі на активне навантаження та кутах керування  

/ 2  . 

32. Чому дорівнюють значення прямої та зворотної напруги на вентилях  в 

керованому випрямлячі за схемою Міткевича? 

33. З якою метою в схемі випрямляча за схемою Міткевича включають 

нульовий вентиль 0VD ? 

34. При яких кутах керування в схемі керованого трифазного мостового 

випрямляча  доречно включати нульовий вентиль 0VD ? 

35. За рахунок чого підвищується коефіцієнт потужності трифазного 

мостового випрямляча при включенні нульового вентиля 0VD ? 

36. Для чого застосовують реверсивні схеми випрямлячів? 

37. В чому полягає ступеневе регулювання вихідної напруги керованих 

випрямлячів? 

38. Які схеми випрямлячів відносять до несиметричних? Наведіть 

приклади та поясніть їх переваги та недоліки. 

  



Контрольні питання 2 

1. На вхід випрямляча, схему якого наведено на рис. 1, подається змінна 

напруга прямокутної форми (рис. 2). Визначити середнє значення випрямленої 

напруги dU , струму навантаження dI  та максимальну зворотну напругу на 

закритому вентилі, якщо 1 2 1 d100 , n=w / w 2, r 20 ОмE B   . Трансформатор та 

вентилі є ідеальними. 
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Рис.1       Рис.2 

2. На вхід випрямляча, схему якого наведено на рис. 1, подається змінна 

напруга прямокутної форми (рис. 2) з частотою 100 Гцf  . Визначити середнє 

значення випрямленої напруги dU , струму навантаження dI , а також частоту 

першої гармоніки пульсації напруги навантаження 
(1)
f , якщо: 1 50E B , 

коефіцієнт трансформації 2 1n=w / w 2 , опір навантаження dr 10 Ом.  

Трансформатор та вентилі є ідеальними. 
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3. Випрямляч, схему якого наведено на рисунку, підключений до 

джерела синусоїдальної напруги 1u  і працює на активне навантаження dr . Діюче 

значення напруги на первинній обмотці трансформатора  1 50 ВU . Коефіцієнт 

трансформації трансформатора  2 1n=w / w 2 . Визначити середнє значення 

випрямленої напруги на навантаженні dU та амплітуду першої гармоніки пульсації 

на навантаженні 
(1)m

U . Трансформатор та вентилі є ідеальними. 

VD1

2w 2e

2w 2
e

VD2

~u1 1w
2 2 2

2 2 2

w w w

e e e

  

  

rd

TV1

+-

Ud

 

4. Випрямляч, схему якого наведено на рис. 1, підключений до джерела 

синусоїдальної напруги 1u  і працює на активне навантаження dr . Діюче значення 



напруги на первинній обмотці трансформатора 1 200 ВU . Коефіцієнт 

трансформації  2 1n=w / w 0.5 . Визначити середнє значення випрямленої напруги 

на навантаженні dU  та максимальну зворотну напругу на закритому вентилі 
mобр

U . 

Трансформатор та вентилі є ідеальними. 
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5. Випрямляч, схему якого наведено на рисунку, підключено до джерела 

синусоїдальної напруги 1u  і працює на активне навантаження dr . Діюче значення 

напруги на первинній обмотці трансформатора 1 10 ВU . Коефіцієнт 

трансформації 2 1n=w / w 4 . Визначити середнє значення випрямленої напруги 

на навантаженні dU та максимальну зворотну напругу на закритому вентилі 
mобр

U . 

Трансформатор та вентилі є ідеальними. 
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6. Випрямляч, схему якого наведено на рисунку, підключений до 

джерела синусоїдальної напруги 1u  і працює на активне навантаження dr . Діюче 

значення напруги на первинній обмотці трансформатора  1 50 ВU . Коефіцієнт 

трансформації 2 1n=w / w 4 . Визначити максимальне значення струму через 

вентиль amI , та максимальну зворотну напругу на закритому вентилі 
mобр

U , якщо 

опір навантаження 10 Омdr  . Трансформатор та вентилі є ідеальними. 
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7. Керований випрямляч, схему якого наведено на рис. 1, підключений 

до джерела синусоїдальної напруги 1u  з частотою 50 Гцf  . Діюче значення 

напруги на первинній обмотці трансформатора 1 100 ВU . Коефіцієнт 

трансформації  2 1n=w / w 2 . Форму напруги на виході випрямляча показано на 



рис. 2. Визначити середнє значення випрямленої напруги dU   та струму 

навантаження dI  при куті регулювання 
060  , якщо 10 Омdr  . 

VS1

2
w

2
e

2
w

2
e

VS2

~u1 1
w

2 2 2

2 2 2

w w w

e e e

  

  

rd

TV1

+-

Ud

du

   

Рис.1       Рис.2 

8. Випрямляч, схему якого наведено на рис. 1, підключений до джерела 

синусоїдальної напруги 1u  і працює на активно - індуктивне навантаження ( dL  

).  Діюче значення напруги на первинній обмотці трансформатора  1 20 ВU . 

Коефіцієнт трансформації 2 1n=w / w 3  . Форму напруги на виході випрямляча 

du  наведено на рис. 2. Визначити середнє значення випрямленої напруги dU  , 

струму навантаження dI  та струму через тиристор aI  при куті регулювання 

060  , якщо опір навантаження 2 Омdr  . Трансформатор та вентилі є 

ідеальними. 
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Рис.1      Рис.2 

9. Навантаження ( dL   ). Діюче значення напруги на первинній 

обмотці трансформатора  1 40 ВU  . Коефіцієнт трансформації 2 1n=w / w 2 . 

Форму напруги на виході випрямляча 
/

dU  наведено на рис.2. Визначити середнє 

значення випрямленої напруги dU  , струму навантаження dI  та середнє значення 

струму через тиристор aI  при куті регулювання 
060  , якщо опір навантаження 

4 Омdr  . Трансформатор та вентилі є ідеальними. Випрямляч, схему якого 

наведено на рис. 1, працює на активно – індуктивне. 
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Рис.1     Рис.2 



10. В схемі двопівперіодного випрямляча з нульовою точкою 

максимальна зворотна напруга, що прикладається до кожного діода, 
max

250 BЗВU  . 

Визначити випрямлену напругу на навантаженні  
dU . 

11. В двопівперіодній мостовій схемі випрямляча максимальна зворотна 

напруга на діодах 
max

320 В
ЗВ

U  . Визначити струм, що проходить через кожен діод 

VDI , якщо опір навантаження 390 ОмdR  . 

12. Визначити діюче значення напруги вторинної обмотки 

трансформатора 2U  в схемі двопівперіодного мостового випрямляча, якщо через 

кожен діод іде струм 125 мАVDI  , а опір навантаження 430 ОмdR  . 

13. Визначити діючу напругу на виході інвертора з поліпшеною формою 

вихідної напруги (див. рис.). 

 

14. Визначити середнє значення напруги на виході інвертора з 

поліпшеною формою вихідної напруги (див. рис.). 

 

15. Визначити число витків 1W  первинної обмотки трансформатора із 

синусоїдальною формою живлячої напруги. Частота мережі живлення 100f Гц , 

діюча напруга 444U В , індукція з якою може працювати сердечник 

трансформатора без насичення 2B Тл , поперечний перетин матеріалу 

магнітопроводу 
210S см . 

16. Визначити число витків 1W  первинної обмотки трансформатора 

інвертора із прямокутною формою вихідної напруги (типу “меандр”). Частота 

мережі живлення 1000f Гц ,  діюча напруга на виході інвертора 400U В , 

індукція з якою може працювати сердечник трансформатора без насичення 1B Тл

, поперечний перетин матеріалу магнітопроводу 
210S см . 

17. Середня напруга постійної напруги на навантаженні 100dU В , 

розмах пульсацій 10U В  . Визначити коефіцієнт пульсацій Кп у відсотках. 

18. Визначити середнє значення напруги на виході інвертора з 

поліпшеною формою вихідної напруги (див. мал.). 



 

19. Розрахувати параметри кола  навантаження середню напругу dU   та 

струм dI    при  куті керування 30 
�

. Напруга на первинній обмотці 

трансформатора 1 50U B , коефіцієнт трансформації 2 1w /w 2n   , опір 

навантаження d 2 r Ом  

 

20. Визначити діюче значення напруги на виході широтноімпульсного 

перетворювача (див. рис.). 

 

21. Навантаження ( dL   ). Діюче значення напруги на первинній 

обмотці трансформатора  1 40 ВU . Коефіцієнт трансформації 2 1n=w / w 2 . 

Форму напруги на виході випрямляча 
/

dU  наведено на рис.2. Визначити середнє 

значення випрямленої напруги dU  , струму навантаження dI  та середнє значення 

струму через тиристор aI  при куті регулювання 
060  , якщо опір навантаження 

4 Омdr  . Трансформатор та вентилі є ідеальними. Випрямляч, схему якого 

наведено на рис. 1, працює на активно – індуктивне. 
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Рис.1     Рис.2 



22. Розрахувати середній струм одного тиристора aTI  при  куті керування 

30 
�

. Напруга на первинній обмотці трансформатора 1 50U B , коефіцієнт 

трансформації 2 1w /w 2n   , опір навантаження d 2 .r Ом  

 

23. Знайти максимальне значення прямої напруги на вентилях в схемі 

мостового випрямляча при куті керування 30 
�

. Напруга на первинній обмотці 

трансформатора 1 50U B , коефіцієнт трансформації 2 1w /w 2n   , опір 

навантаження. 

 

24. Визначити число витків 1W  первинної обмотки трансформатора із 

синусоїдальною формою живлячої напруги. Частота мережі живлення 1000f Гц

, діюча напруга 888U В , індукція з якою може працювати сердечник 

трансформатора без насичення 2B Тл , поперечний перетин матеріалу 

магнітопроводу 
210S см , 11,1ФK . 

25. Знайти   максимальну зворотну напругу на вентилях в схемі мостового 

випрямляча при куті керування 30 
�

. Напруга на первинній обмотці 

трансформатора 1 50U B , коефіцієнт трансформації 2 1w /w 2n   , опір 

навантаження d 2 r Ом . 

 

  



КОНТРОЛЬНА РОБОТА 2 

1) Котра з діаграм відображає UW1 для найпростішого прямоходового 

перетворювача при γ = 0,5 ; W1 = W2 = 2WP? 

а) 
 

б) 

в) 

t

t

U
бэ

U
W1

T

T/4

 

г) 

2) При якій умові UW1 (найпростіший прямоходовий перетворювач із 

розмагнічуванням по первинній стороні, γ = 0,5) буде мати наступну форму: 

а) W1 = W2 = 2WP. 

б) W1 = W2 + WP. 

в) W1 = W2 = WP. 

г) W1 = W2 = 0,5WP. 

 

 

3) В прямоходовому перетворювачі з розмагнічуванням по вторинній 

стороні струм проходить по шляху: 

 

а) коли Т1 відкритий, 2 → Д2 → Cф → Д4 → 1 

коли Т1 закритий, 1 → Д1 → Lф → Cф → Д3 → 2 

б) коли Т1 відкритий, 1 → Д1 → Lф → Cф → Д3 → 2 

коли Т1 закритий, 2 → Д2 → Cф → Д4 → 1 

в) коли Т1 відкритий, 1 → Д1 → Lф → Cф → Д4 → 2 

коли Т1 закритий, 2 → Д2 → Cф → Д3 → 1 

4) Яка зі схем правильна (прямоходовий перетворювач із размагнічуванням 

по вторинній стороні): 

T/4

U
бэ

U
W1

T t

t



а) б) 

в) 

Сф

Lф

Д1
Д2

Д3

W2

+ (-)

- (+)

Rн

Д4

+

-

+ (-)

- (+)

W1

г) 

5) Яка помилка допущена в схемі? 

а) неправильно включено діод Д3 

б) неправильно включено діод Д1 

в) зайва індуктивність Lф 

г) неправильно включено діод Д2 

д) зайва обмотка WР  

е) помилок нема 

 

6) Яка з цих схем є прямоходовий претворювач із повним размагнічуванням 

по вторинній стороні? 

 

 

а) 
б) 

Rн

+

-

Сф

Lф

Д1

Д2

Д3

W2

WP

+ (-)

+ (-)

+ (-) - (+)

- (+)

- (+)

W1



в) 

г) 

 

д) 

 

7) Для чого в схемі прямоходового претворювача з повним 

перемагнічуванням по вторинній стороні призначений діод VD3? 

 

а) для того щоб обмежити струм 
Б
I  транзистора 2VT ; 

б) для відключення транзистора 2VT  зі схеми; 

в) для обмеження запираючої напруги 
БЭ

U ; 

г) для виключення відгалуження струму дроселя в коло бази транзистора 

2VT ; 

д) діод не потрібен. 

8) Які схеми можна віднести до зворотньоходових перетворювачів? 

 

w1 W2

+

-

U
у

VD

Zн

 

б) 



а) 

 

в) 

w1 W2

+

-

U
у

VD

Zн

 

г) 

 

д) 

 

9) Яка з цих схем не працює? 

 

а)  

б) 

 

в) 
 

г) 

 

д) е) 

 



10) Багатофазний імпульсний регулятор. Які переваги має ця схема? 

 

а)  Частота кожного модуля в 3 рази менше, ніж пульсація струму 

навантаження. 

б)  Малі габаритні показники згладжуючих модулів. 

в)  Пульсації кожного модуля рівні пульсації струму навантаження. 

г)  Напруга на виході не може бути більшою за вхідну напругу 

д) При відключенні одного з модулів схема продовжує працювати в 

нормальному режимі. 

11) Яку регулювальну характеристику для ШІР має дана схема?

 

а) 
* d
d *

n i i

U T T 1 1
U

E t (T t ) (1 t ) 1
    

   
 

б) 
* d
d *

i

U 1 1
U

E (1 t / T) 1 f
  

 
 

в) 
* d
d *

n

U T 1
U

E t f
    

г) 

*
* d i i
d *

n i

U t t
U

E t (1 t ) 1


   

  
 

д) 

*
* d i
d *

n

U t f
U

E t (1 f )
  


 

12) Яку навантажувальну характеристику має однотактний перетворювач 

напруги? 

а) 
γ1

nEγ
U H


  

б) 
H1

22

H
I2fL

γE
U   



в) 2
H

1

W
U E

W
   

г) H dU U  

д) H

E
U

1




 
 

13) Однотактні перетворювачі напруги у порівнянні з двотактними мають 

наступні переваги: 

а) до їх складу входить менше ключів; 

б) в них відсутні «крізні» струми;      

в) малий діапазон зміни γ; 

г) більша маса і розміри згладжуючого фільтра; 

д) поривчатий характер струму що споживається від джерела струму.    

14) Імпульсний метод регулювання має такі переваги в порівнянні з 

безперервним регулюванням: 

а)   високий ККД; 

б)  ефективне використання параметрів регулюючого елемента, що може 

працювати в режимах, близьких до максимально припустимих значень струму й 

напруги; 

в)  менші габаритні показники, оскільки завдяки високому ККД втрати 

потужності незначні й немає потреби в більших радіаторах для розсіювання тепла, 

що виділяється; 

г)  необхідність застосування згладжуючих фільтрів; 

д)  менша швидкодія, пов'язане із застосуванням фільтрів; 

е)  виникнення при роботі електромагнітних перешкод. 

15) Діод VD називається:  

 

 

 

 

 

а) зворотнім діодом; 

б) прямим діодом; 

в) паралельним діодом; 

г) послідовним діодом ; 

д) пробійним діодом.   

16) Дана схема є: 

L 

Uн 

Rн 

– 

+ 

VD 

VT 

СУ 

L 

Uн 

Rн 

– 

+ 

VD 

VT 

СУ С 



 

а) автономним перетворювачем з підвищеним розмахом індукції; 

б) схема з повним розмагнічуванням трансформатора по вторинній стороні; 

в) схема  однотактного зворотньоходового перетворювача; 

г) однотактний перетворювач постійної напруги з прямим ввімкненням 

випрямляючого діода; 

д) однотактний перетворювач постійної напруги із зворотнім ввімкненням 

випрямляючого діода; 

е) здвоєний  перетворювач зі збільшеним розмахом індукції. 

17) Дана схема є: 

 

а) автономномним перетворювачем з підвищеним розмахом індукції; 

б) схема з повним розмагнічуванням трансформатора по вторинній стороні; 

в) схема однотактного зворотньоходового перетворювача; 

г) однотактний перетворювач постійної напруги з прямим ввімкненням 

випрямляючого діода; 

д) однотактний перетворювач постійної напруги із зворотнім ввімкненням 

випрямляючого діода; 

T1

L1

VT2

VT1

Rн

-

C1

VD1

VD2

+

VD3
U

Bx

R1



е) здвоєний  перетворювач зі збільшеним розмахом індукції. 

18) На малюнку приведена схема імпульсного регулятора х режимом роботи 

- режим неперервного протікання струму крізь дросель. Який вид буде мати часова 

діаграма струму крізь індуктивності при С=>∞ (рис. а-д)? 

 

 

19)  На малюнку приведена схема імпульсного регулятора х режимом роботи 

- режим переривчатого протікання струму крізь дросель. Який вид буде мати 

часова діаграма струму в індуктивності (рис. а-д)? 



20) Які помилки допущено в схемі зворотньоходового перетворювача з 

самозбудженням? 

а) невірно позначено 

однойменний вивід обмотки Wогр; 

б) відсутня обмотка 

розмагнічування; 

в) конденсатор С2 в схемі не 

обов'язковий; 

г) відсутній діод в колі 

обмежуючої обмотки Wогр; 

д) діод VD3 підключено у 

зворотному напрямі 

21) Однофазний регулятор змінної напруги на не повністю регульованих 

ключах (рис.1). Вкажіть, які форми напруги на активному навантаженні можна 

реалізувати за допомогою цього регулятора (рис. 2-9)? 

  

                              Рис.1 

Рис.2 
Рис.3 Рис.4 

Рис.5 
Рис.6 

Рис.7 

Рис.8 
Рис.9 
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W2
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22) Однофазний регулятор змінної напруги з вольтдодатком 

(фазоступінчасте регулювання) (рис.1). Вкажіть, які форми напруги на активному 

навантаженні можна реалізувати за допомогою цього регулятора (рис. 2-9)? 

 

                                   Рис.1 

Рис.2 
Рис.3 Рис.4 

Рис.5 
Рис.6 

Рис.7 

Рис.8 
Рис.9 

 

23) Яка з діаграм відображає UW1 для наспростішого прямоходового 

перетворювача при γ = 0,5 ; W1 =  2WP? 

а) 
 

б) 

 

в) 
 

г) 

24) При якій умові UW1 ( найпростіший прямоходовий перетворювач із 

розмагнічуванням по первинній стороні, γ = 0,5) буде мати наступну форму: 

 

 



а) W1 = W2 = 2WP.  

б) W1 = W2 + WP.  

в) W1 = W2 = WP. 

г) W1 = W2 = 0,5WP. 

 

25) У прямоходовому перетворювачі з розмагнічуванням по вторинній 

стороні струм проходить по шляху: 

 

а) коли Т1 відкрито, 2 → Д2 → Cф → Д4 → 1 

коли Т1 закрито, 1 → Д1 → Lф → Cф → Д3 → 2 

б) коли Т1 відкрито, 1 → Д1 → Lф → Cф → Д3 → 2 

коли Т1 закрито, 2 → Д2 → Cф → Д4 → 1 

в) коли Т1 відкрито, 1 → Д1 → Lф → Cф → Д4 → 2 

коли Т1 закрито, 2 → Д2 → Cф → Д3 → 1 

26) Яка зі схем правильна (прямоходовий перетворювач з розмагнічуванням по 

вторинній стороні): 

а) 

 

б) 

 

в) 
 

г) 

T/4

Uбэ

UW1

T t

t



27) Яка помилка допущена в схемі? 

а) неправильно підключено діод Д3 

б) неправильно підключено діод Д1 

в) зайва індуктивність Lф 

г) невірно підключено діод Д2 

д) зайва обмотка WР  

е) помилки нема 

28) Яка з цих схем являеться прямоходовим перетворювачем із повним 

розмагнічуванням по вторинній стороні? 

 

а) 

б) 

в) 

г) 

 

д) 

 

 

Rн

+

-

Сф

Lф
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Д2
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+ (-)

+ (-)
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